Акция добровольческого отряда «Парус надежды» «Служу России!»

       В течение января-февраля в рамках месячника «Отчизны верные сыны»,  добровольческий отряд «Парус надежды»  организовал встречи старшеклассников с выпускниками Землянской СОШ, прошедшими службу в рядах Российской армии. Завершением акции стала встреча с председателем совета ветеранов ОМВД по Семилукскому району подполковником милиции в отставке Рощупкиным А.В. и командиром взвода ППС майором полиции Мальцевым И.А., прошедшая 25 февраля.
  Александр Васильевич  Рощупкин был участником ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 1986г. Его рассказ о событиях тех дней, об ушедших из жизни товарищах, вместе с ним вставших на защиту населения от радиоактивного поражения, позволил старшеклассникам представить масштабы подвига ликвидаторов.  

    Игорь Александрович Мальцев участвовал в боевых действиях в Чеченской республике в2004 и в 2006 годах. Экскурс в историю возникновения чеченских событий подготовил ребят к восприятию рассказа о службе воронежских милиционеров в зоне ответственности -  Ачхой-Мартане         

Александр Васильевич  и Игорь Александрович донесли до сознания подростков главную мысль: служба Родине не подвиг, это долг воина, мужчины, гражданина. И долг этот надо исполнить с честью.

Гости подарили детям книги «Моя семья несла победу. Боевая связь поколений» (документальные очерки сотрудников и ветеранов органов внутренних дел Воронежской области) с дарственной надписью.
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