ВЫПИСКА
из Устава МКОУ Землянской СОШ с УИОП

6. Управление Учреждением
6.1.Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом Учреждения  на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, свободного развития личности, а также на сочетании принципов единоначалия и самоуправления коллектива. 

6.2.Учредитель в рамках своей компетенции имеет право:
- реорганизовать и ликвидировать Учреждение;
- утверждать Устав Учреждения, дополнения и изменения к нему;
- назначение и освобождение от должности директора Учреждения, заключение с ним трудового договора;
- участвовать в управлении Учреждением через органы управления и самоуправления Учреждения;

- на получение ежегодного отчета от Учреждения  о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств в системе бюджетного финансирования;
- доводить лимиты бюджетных обязательств;

- приостанавливать приносящую доходы деятельность Учреждения, если она идет в ущерб образовательной деятельности, предусмотренной Уставом, до решения суда по этому вопросу;

- утверждать сметы доходов и расходов;
- осуществлять контроль за сохранностью и эффективным использованием имущества и земельного участка, закрепленного Учредителем за Учреждением;

  - осуществлять контроль за условиями сдачи имущества в аренду и принятие решений о сдаче помещений Учреждения в аренду;

  - содействовать развитию инновационной, экспериментальной, научно-исследовательской деятельности Учреждения, обеспечивающей совершенствование учебно-воспитательного процесса.

Учредитель реализует свои права на управление Учреждением как самостоятельно, так и через уполномоченные им органы.

6.3.Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности в пределах, установленных законодательством Российской Федерации, Типовым положением об образовательном учреждении и Уставом Учреждения.

К компетенции Учреждения относятся:

·  материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, осуществляемые в пределах собственных финансовых средств;

· привлечение для осуществления деятельности, предусмотренной Уставом Учреждения, дополнительных источников финансовых и материальных средств;

· предоставление Учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

· подбор, прием на работу и расстановка кадров, ответственность за уровень их квалификации;
· использование и совершенствование методик образовательного процесса и образовательных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий. Учреждение вправе использовать дистанционные образовательные технологии при всех формах получения образования в порядке, установленном федеральном государственным органом управления образования;

· разработка и утверждение образовательных программ и учебных планов;

· разработка и утверждение рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей);

· разработка и утверждение по согласованию с Учредителем годовых календарных учебных графиков;

· установление структуры управления деятельностью Учреждения, штатного расписания, распределения должностных обязанностей;

· установление заработной платы работников Учреждения, в том числе надбавок и доплат к должностным окладам, порядка и размеров их премирования;

· разработка и принятие Устава коллективом Учреждения для внесения его на утверждение;

· разработка и принятие правил внутреннего трудового распорядка Учреждения, иных локальных актов;

· самостоятельное формирование контингента обучающихся;

· самостоятельное осуществление образовательного процесса в соответствии с Уставом Учреждения, лицензией и свидетельством о государственной аккредитации;

· осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся Учреждения в соответствии с Уставом и требованиями Закона Российской Федерации «Об образовании»;

· создание в Учреждении необходимых условий для работы подразделений организаций общественного питания и медицинских учреждений, контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников Учреждения;

· содействие деятельности учительских (педагогических) организаций (объединений) и методических объединений;

· координация в Учреждении деятельности общественных (в том числе детских и молодежных) организаций (объединений), не запрещенной законом;

· осуществление иной деятельности, не запрещенной законодательством Российской Федерации и предусмотренной Уставом Учреждения;

· определение списка учебников в соответствии с утвержденными федеральными перечнями учебников, рекомендованных или допущенных к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования  образовательных учреждениях, а также учебных пособий, допущенных к использованию в образовательном процессе в таких образовательных учреждениях.

6.4. Учреждение несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за:

· невыполнение функций, отнесенных к его компетенции;

· реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса; качество образования своих выпускников;

· жизнь и здоровье обучающихся и работников Учреждения во время образовательного процесса;

· нарушение прав и свобод обучающихся и работников Учреждения;

· иные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации.
6.5.Непосредственное управление Учреждением осуществляет прошедший соответствующую аттестацию директор, назначаемый на эту должность и освобождаемый от нее Учредителем. Порядок назначения на должность директора Учреждения, а также порядок заключения, изменения и прекращения с ним трудового договора определяется правовым актом органа местного самоуправления. 

Директор Учреждения  действует на принципе единоначалия и несет ответственность перед обучающимися, их родителями (законными представителями), государством, обществом и Учредителем за результаты своей деятельности в соответствии с функциональными обязанностями, предусмотренными квалификационными требованиями, действующим законодательством Российской Федерации, настоящим Уставом и заключенным с ним трудовым договором. 

Срок полномочий директора определяется трудовым договором.
В отсутствие директора (в связи с командировкой, болезнью, отпуском и др.) его обязанности временно исполняет должностное лицо Учреждения на основании приказа директора. 

При отсутствии директора по уважительным или неизвестным причинам исполняющий обязанности директора назначается приказом руководителя  отдела по образованию и опеке. 
Ответственность за создание необходимых условий для учебы, труда и отдыха обучающихся Учреждения также несут должностные лица Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом Учреждения.

Директор Учреждения:

-  без доверенности действует от имени Учреждения, представляет его интересы во всех инстанциях; 

· заключает договоры, в том числе трудовые; 

· выдает доверенности; 

· проводит подбор заместителей директора, определяет их должностные обязанности, назначает классных руководителей, осуществляет расстановку педагогических кадров;
· распоряжается имуществом в интересах Учреждения  и в пределах договора передачи муниципального имущества на праве оперативного управления; 

· издает приказы, обязательные для всех работников и обучающихся Учреждения; 

· утверждает структуру Учреждения  и штатное расписание, графики работы и расписания занятий; 

· распределяет обязанности между работниками Учреждения, утверждает должностные инструкции (регламенты); 

· в порядке, определённом федеральном законодательством о труде, региональной и муниципальной системами оплаты труда работников бюджетной сферы, в соответствии с тарифно-квалификационными требованиями и на основании решения аттестационной комиссии;

· устанавливает работникам заработную плату;

· определяет виды и размеры надбавок, доплат к должностным окладам, порядок и размеры стимулирования (премирования) в пределах средств, направляемых на оплату труда;

· устанавливает штатное расписание на учебный год;

· осуществляет контроль и анализ образовательного процесса, результатов деятельности коллектива Учреждения  по реализации уставных целей; 

· представляет Учредителю и общественности отчеты о деятельности Учреждения, в том числе на сайте Учреждения (публичные отчеты);

· входит в Управляющий Совет  Учреждения по должности;

· составляет планы (концепции) социального, экономического и педагогического развития Учреждения;

· организует и контролирует внутришкольное управление;

· контролирует представление платных услуг и приносящую доход деятельность Учреждения;

· руководит работой Педагогического совета;

· координирует работу с общественными органами;

· утверждает должностные инструкции работников;
· организует рациональное использование выделенных Учреждению бюджетных средств;
· обеспечивает полноту и качество воинского учёта граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу, из числа работающих и обучающихся в Учреждении;
· осуществляет иную деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом.
Директор Учреждения вправе приостановить решения Управляющего Совета в случае их противоречия законодательству РФ и  законодательным актам  Учредителя.

Директор Учреждения несет ответственность за свою деятельность перед соответствующим органом управления образованием, Учредителем за:

- нецелевое использование средств бюджета;

- принятие обязательств сверх доведённых лимитов бюджетных обязательств.
Совмещение должности директора Учреждения  с другими руководящими должностями (кроме научного и научно-методического руководства) внутри или вне Учреждения  не допускается. Должностные обязанности директора Учреждения  не могут исполняться по совместительству. 
6.6.Органы самоуправления

Формами самоуправления в школе являются:

· Общее собрание трудового коллектива; 

· Управляющий совет;

· Педагогический совет;

· Родительский комитет;

· Ученический совет.

6.6.1.Общее собрание трудового коллектива (далее Общее собрание).
Общее собрание собирается по мере необходимости, но не реже двух раз в год.

К исключительной компетенции Общего собрания относятся:

-принятие Устава Учреждения, внесение изменений и дополнений в устав Учреждения;

-избрание представителей работников Учреждения в состав конфликтной комиссии.

Общее собрание Школы  является правомочным, если на нем присутствуют не менее 2/3  работников Школы. Решения принимаются простым большинством голосов присутствующих на собрании.

6.6.2.Управляющий совет 
Высшим коллегиальным органом самоуправления Учреждения является Управляющий совет (далее Совет), избираемый на 2 года и состоящий из представителей обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, работников Учреждения, директора Учреждения, а так же представителя Учредителя. Также в состав Совета могут быть кооптированы представители общественности по представлению членов Совета. Члены Совета из числа обучающихся избираются из учащихся 2 и 3 ступени обучения на ученическом совете.
Количественный состав Совета не может быть менее 11 и не более 25 человек. Члены Совета из числа родителей (законных представителей) обучающихся избираются на общешкольной конференции родителей (законных представителей) обучающихся. Общее количество членов Совета, избираемых из числа родителей (законных представителей) обучающихся, не может быть меньше трети и больше половины общего количества членов Совета.
Члены  Совета из числа работников Учреждения избираются Общим собранием трудового коллектива. Количество членов Совета из числа работников не может превышать одной трети общего числа членов Совета. При этом не менее чем 2/3 из них должны являться педагогическими работниками Учреждения.
Директор входит в состав Совета по должности.
Представитель Учредителя (1 человек) в Совет назначается Учредителем Учреждения и действует на основании доверенности администрации Семилукского муниципального района.
Избранные члены Совета выполняют свои обязанности на общественных началах.
Совет собирается председателем Совета по мере необходимости, но не реже 4-х раз в учебный год. Внеочередные заседания Совета проводятся по требованию собрания обучающихся, родительской конференции, Педагогического Совета, руководителя  или одной трети состава Совета.
Решение Совета является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей его состава.
Компетенция  Совета в системе управления  Учреждением:

- устанавливать:

· направления и приоритеты развития  Учреждения (ежегодно);

· порядок распределения стимулирующей части фонда оплаты труда Учреждения (ежегодно);

· порядок привлечения дополнительных финансовых и материальных средств;

· порядок участия в управлении  Учреждением и компетенцию органов самоуправления родителей, обучающихся, педагогических и иных работников Учреждения в соответствии с настоящим Уставом.  

-утверждать:

· программу развития Учреждения;

· календарный учебный график, согласованный с Учредителем (ежегодно);

· правила поведения учащихся  Учреждения;

· режим работы  Учреждения;

· положение о договорных отношениях между Учреждением, родителями (законными представителями) обучающихся и Учредителем;

· годовой план работы Учреждения по материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса, оборудованию помещений в соответствии с нормами и требованиями;

· ежегодный публичный отчетный доклад  Учреждения;

· план повышения квалификации педагогических работников  Учреждения (ежегодно);

· положение о порядке текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся (ежегодно);

· годовой план мероприятий  Учреждения.

-согласовывать:

· бюджетную заявку и смету расходования бюджетных средств  Учреждения (ежегодно);

· отчет директора об исполнении сметы расходования бюджетных средств (ежегодно);

· сдачу в аренду  Учреждением  закрепленных за  ней на праве оперативного управления  объектов собственности;

· штатное расписание  Учреждения (ежегодно);

· перечень выбранных  Учреждением учебников из утвержденных федеральных перечней учебников (ежегодно);

· положение о порядке оказания Учреждением платных дополнительных  образовательных услуг.

-вносить предложения:
 

· учредителю по содержанию зданий и сооружений Школы и прилегающей к       ним территории.

Другие полномочия и функции Совета регулируется настоящим Уставом и Положением об Управляющем совете.

6.6.3.Педагогический совет

Педа​гогический совет - коллегиальный орган управления, объединяющий всех педа​гогических работников Учреждения, включая совместителей.  

Он создается для обеспечения коллегиальности в решении вопросов учебно-методической и воспитательной работы, в целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогических работников. Педагогический совет Учреждения созывается по мере необходимости, но не реже 3-4 раза в год. Внеочередные заседания педагогического совета проводятся по требованию не менее 1/3 педагогического коллектива Учреждения. 

Председатель и секретарь педагогического совета избираются членами педагогического совета открытым голосованием ежегодно на новый учебный год.

Решение педагогического совета Учреждения является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее 2/3 педагогических работников Учреждения и если за него проголосовало более половины присутствующих педагогов. При равном количестве голосов, решающим является голос председателя.

Процедура голосования определяется педагогическим советом Учреждения. Решения педагогического совета реализуются приказами руководителя Учреждения.

На заседании педагогического совета ведется протокол, который подписывается председателем и секретарем. Протокол хранится в делах Учреждения.

 Педагогический совет имеет право: 

· обсуждать и принимать решения по любым вопросам, касающимся содержания воспитания и образования обучающихся; 
· обсуждать содержание учебного плана, годовой календарный учебный график;
· обсуждать и производить выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов образовательного процесса и способов их реализации;
· выносить предложения по развитию системы повышения квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;
· принимать решение о переводе обучающихся, освоивших в полном объеме образовательные программы, в следующий класс, условном переводе в следующий класс, а также (по согласованию с родителями (законными представителями) о его оставлении для повторного обучения в том же классе, переводе в классы компенсирующего обучения или продолжении обучения в форме семейного образования или экстерната; 

· определять порядок проведения промежуточной аттестации для обучающихся не выпускных классов; 
· решать вопросы о поощрении и наказании учащихся в пределах своей компетенции в соответствии с локальными актами Учреждения;
· утверждать план работы  Учреждения  на учебный год; 

· утверждать характеристики педагогических работников, представляемых к награждению отраслевыми и иными наградами, званиями; 

· составлять планы (концепции) развития Учреждения для утверждения Управляющим Советом Учреждения;

· подводить итоги деятельности Учреждения за четверть, полугодие, год;
· контролировать выполнение ранее принятых решений.
Другие полномочия и функции реализуются в соответствии с Положением о педагогическом совете Учреждения. 

6.6.4.Родительский комитет

Родительский комитет Учреждения  является коллегиальным органом самоуправления родителей обучающихся (законных представителей). В состав родительского комитета Учреждения  входят председатели  классных родительских комитетов. В работе Родительского комитета Учреждения  по мере необходимости могут принимать участие администрация и педагоги  Учреждения, представители Учредителя, руководители органов самоуправления Учреждения, библиотекари, школьный врач и (или) медсестра, заведующий производством (столовой), а также обучающиеся и их родители (законные представители). Председатель Родительского комитета Учреждения  избирается из его состава.

Родительский комитет Учреждения  собирается на заседания по плану, а также по мере необходимости, но не реже 2 раз в год.

Решения Родительского комитета Учреждения  принимаются открытым голосованием и являются правомочными, если на его заседании присутствовало не менее двух третей состава и за них проголосовало простое большинство присутствующих. Решения Родительского комитета Учреждения  являются обязательными для всех участников образовательного процесса, реализуются приказами директора Учреждения  в пределах его компетенции.

К компетенции Родительского комитета Учреждения   относятся:

· согласование образовательной программы  и (или) программы развития Учреждения; 

· социальная защита обучающихся;

· организация участия родителей во внеурочной и воспитательной работе с обучающимися; 

· организация просветительской работы  среди родителей обучающихся (законных представителей);

· внесение в любые органы самоуправления предложений о совершенствовании деятельности  Учреждения, 

· решение других вопросов в соответствии с Положением о Родительском комитете Учреждения. 
      6.6.5.Ученический совет

Ученический совет является коллегиальным органом ученического самоуправления в Школе, призванным активно содействовать становлению сплоченного коллектива обучающихся как действенного средства воспитания, формированию у каждого из них сознательного и ответственного отношения к своим правам и обязанностям, содействовать развитию навыков самоуправления.
Ученический совет избирается в начале учебного года   сроком на один год.
Целью деятельности Ученического совета является развитие организаторских и творческих способностей, способствующих саморазвитию и совершенствованию подростка.

      Основными задачами Ученического совета являются:

· включение каждого члена  Ученического совета в реализацию поставленной цели;

· освоение опыта самоуправления в Ученическом совете;

· подготовка обучающихся к преодолению жизненных трудностей;

· признание обучающихся в среде сверстников.

      Ученический совет в пределах своей компетенции:

· организует взаимопомощь в обучении;

· принимает активное участие в подготовке и проведении школьных праздников, вечеров, смотров – конкурсов;

· является инициатором коллективной трудовой деятельности;

· участвует в разработке школьных документов, проектов, программ;

· принимает активное участие в организации трудового воспитания и профориентации, внеурочной воспитательной работе, в выработке у  обучающихся бережного отношения к природе,  в воспитании трудовой дисциплины и культуры поведения;

· способствует выполнению всеми  обучающимися правил внутреннего  распорядка, единых педагогических требований;

· способствует сохранности школьного имущества;

· образует комитеты (науки  и знаний,  труда и быта,  физкультуры и спорта,  права и порядка,   культуры и отдыха, добрых дел и вожатского движения,  пресс-центр).
Заседания совета проходят не реже одного раза в четверть (по мере необходимости могут проводиться чаще по параллелям).
Гласность работы Ученического совета, оперативность доведения всех его решений до каждого  обучающегося  осуществляется через информационный стенд и стенную печать.
Ученический совет взаимодействует с Управляющим советом, советом профилактики правонарушений, принимает участие в работе Педагогического совета, совещаниях при директоре Учреждения, на которых обсуждаются вопросы жизнедеятельности коллектива  обучающихся, подготовка и проведение общешкольных мероприятий, осуществляет взаимодействие ученической организации с другими учреждениями.  

